

# Πρόλογος

## Ένα μάθημα που είναι πιο σημαντικό από ποτέ

Καθώς η συγγραφή αυτού του βιβλίου τελειώνει τον Απρίλιο του 2020, η παγκόσμια οικονομία βιώνει αυτό που πιθανότατα θα αποδειχθεί το μεγαλύτερο δυσμενές μακροοικονομικό σοκ μετά τον Β' Παγκόσμιο Πόλεμο. Η πανδημία του κορωνοϊού 2019-20 έχει ήδη οδηγήσει τις περισσότερες χώρες σε ύφεση - ξεκινώντας από την Κίνα, όπου πρωτοεμφανίστηκε ο ιός και συνεχίζοντας προς τα έξω στην Ανατολική Ασία, την Αυστραλασία, την Ευρώπη, τις Ηνωμένες Πολιτείες και πέραν αυτής. Το γεγονός αυτό ξεδιπλώνεται μόλις μια δεκαετία μετά από το προηγούμενο μεγαλύτερο μεταπολεμικό οικονομικό σοκ, την Παγκόσμια Χρηματοπιστωτική Κρίση του 2008. Και οι δύο κρίσεις προκάλεσαν μεγάλη ζημιά στη συνολική οικονομική δραστηριότητα - συρρίκνωση της παραγωγής, του εμπορίου, των επενδύσεων και της κατανάλωσης και προκαλώντας τη γρήγορη αύξηση του επιπέδου ανεργίας σε όλο τον κόσμο. Η ζημιά άρχισε να αναστρέφεται πολύ αργά μετά το 2008 και ίσως να βρισκόμαστε σε μια εξίσου αργή ανάκαμψη μετά από αυτό το τελευταίο σοκ.

Αυτές οι δύο πρόσφατες κρίσεις και η ανομοιογενής οικονομική ανάκαμψη που παρατηρήθηκε μεταξύ τους, δείχνουν τη σημασία των διεθνών διασυνδέσεων στον παγκοσμιοποιημένο κόσμο του σήμερα. Προφανώς, η μετάδοση ενός ιού δεν λαμβάνει υπόψη τα διεθνή σύνορα, ελλείπει μέτρων για τον περιορισμό των ταξιδιών ή την επιβολή καραντίνας. Όμως, οι οικονομικές συναλλαγές διασχίζουν επίσης σύνορα, κι αυτές οι διασυνδέσεις λειτουργούν εδώ και δεκαετίες, ή ακόμα και αιώνες, ως δίοδοι που επιτρέπουν σε γεγονότα που συμβαίνουν σε μακρινά μέρη να προκαλούν ξαφνικές διαταραχές στις δικές μας οικονομικές συνθήκες στην πατρίδα μας. Το 2008, η παγκόσμια οικονομία διασυνδέθηκε μέσω χρηματοοικονομικών συναλλαγών, ορισμένες από τις οποίες προκάλεσαν υποψίες ότι ήταν πολύ επικίνδυνες. Διάφορες χώρες συνδέονταν επίσης μέσω εμπορικών ροών, οι οποίες κατέρρεαν συχνά, καθώς διαταραχές σε μια χώρα εισαγωγής διαχέονταν σε μειωμένη ζήτηση για τα προϊόντα της χώρας εξαγωγής, το δημόσιο χρέος αυξανόταν επικίνδυνα, οι κεντρικές τράπεζες έκαναν έκτακτες παρεμβάσεις και οι συναλλαγματικές ισοτιμίες μεταβάλλονταν άτακτα με κάθε νέα είδηση. Μετά την κρίση, η ανάπτυξη πήρε νέες μορφές κι εμφανίστηκαν διαφορετικά εμπορικά πρότυπα. Ορισμένες κοινωνικές ομάδες τα πήγαν καλύτερα ή χειρότερα από άλλες, ενισχύοντας τις ανησυχίες περί κατανομής και οι προστατευτικές εμπορικές πολιτικές προκάλεσαν περαιτέρω διαταραχές στην παγκόσμια οικονομία, ιδίως υπό τον πρόεδρο των ΗΠΑ Donald Trump. Πολλές από τις ίδιες εντάσεις συνεχίζουν να σιγοβράζουν και θα μπορούσαν εύκολα να ξεσπάσουν ξανά.

Είδαμε τεράστια σοκ και πολιτικές αποκρίσεις να αναδύονται και να διαδίδονται σε ολόκληρη την παγκόσμια οικονομία πριν από μια δεκαετία, και βλέπουμε πάλι παρόμοια φαινόμενα και σήμερα. Το μέγεθος των οικονομικών, πολιτικών και κοινωνικών επιπτώσεων είναι δύσκολο να υπερεκτιμηθεί, και γίνονται αισθητές σε ολόκληρο τον κόσμο, από τις πλουσιότερες προηγμένες οικονομίες έως τις ανερχόμενες αναδυόμενες αγορές και τις φτωχότερες αναπτυσσόμενες χώρες. Αναμφίβολα, κοιτάζοντας αυτό το συνωστισμένο τοπίο, δεν ήταν ποτέ πιο ξεκάθαρο ότι μια εξοικείωση με τα διεθνή οικονομικά αποτελεί απαραίτητη γνώση, εάν θέλουμε να κατανοήσουμε καλύτερα τον κόσμο που ζούμε.

## Γιατί να επιλέξετε το βιβλίο μας;

Από την πρώτη έκδοση του κειμένου μας, στόχος μας ήταν να παρουσιάσουμε τις θεωρίες των διεθνών οικονομικών και να ζωντανέψουμε τα υποδείγματα τους μέσω εφαρμογών που βασίζονται σε παγκόσμια γεγονότα. Όλοι οι φοιτητές θέλουν να κατανοήσουν τα γεγονότα που βλέπουν να περιγράφονται στις οθόνες των κινητών τους και το βιβλίο μας τους βοηθά να κάνουν ακριβώς αυτό. Στηριζόμαστε στην πιο πρόσφατη έρευνα - που παρουσιάζεται σε επίπεδο κατάλληλο για προπτυχιακούς φοιτητές - για να θέσουμε συγκεκριμένες τιμές στα υποδείγματα που συζητάμε. Οι εφαρμογές μας αναφέρονται όχι μόνο στα οικονομικά πίσω από τα παγκόσμια γεγονότα, αλλά και στην πολιτική οικονομία που διέπει τις πολιτικές αποφάσεις.

## Έμφαση στις εφαρμογές

Πώς ζωντανεύει κανείς τις θεωρίες και τα υποδείγματα; Τα συνδυάζει με πραγματικές ιστορίες ζωής, οπότε τα περισσότερα από τα κεφάλαιά μας περιλαμβάνουν μια ιστορία, είτε σε απευθείας διήγηση

είτε προερχόμενη από μια αναφορά πολυμέσων. Στα παραδείγματα περιλαμβάνονται η αναταραχή στα αρχικά στάδια της πανδημίας κορωνοϊού (Κεφάλαιο 1), οι δασμοί που χρησιμοποιούν οι πρόεδροι των ΗΠΑ (συμπεριλαμβανομένου και πριν από τον Πρόεδρο Trump, Κεφάλαιο 8), η επιρροή της Σουηδέζας έφηβης και περιβαλλοντικής ακτιβίστριας Greta Thunberg (Κεφάλαιο 11), η δυσμενής κατάσταση στην Ισλανδία κατά τη διάρκεια της Μεγάλης Ύφεσης (Κεφάλαιο 12), ή αντίθετα, η επιτυχής πολιτική που ακολούθησε η Χιλή (Κεφάλαιο 17). Σε κάθε περίπτωση, η ιστορία αποσκοπεί στο να προσελκύσει τον φοιτητή στο θέμα του κεφαλαίου χρησιμοποιώντας ένα επίκαιρο ή ιστορικό γεγονός. Όμως δεν είναι μόνο αυτές οι ιστορίες που θα προσελκύσουν τους μαθητές: το βιβλίο μας είναι μοναδικό στο ότι ενσωματώνει εμπειρικές εφαρμογές σε όλο το κείμενο. Οι φοιτητές καλούνται να σκεφτούν κριτικά τη θεωρία και τον τρόπο που αντιστοιχεί στην πραγματικότητα εφαρμόζοντας την σε ιστορικά κι επίκαιρα παραδείγματα. Επιτυγχάνουμε αυτούς τους στόχους ενσωματώνοντας ειδικά χαρακτηριστικά σε όλο το κείμενο:

**Εφαρμογές**, οι οποίες ενσωματώνονται στο κυρίως κείμενο, διότι αποτελούν βασικό τμήμα της προσέγγισης μας που στοχεύει σε μια ομαλή ενοποίηση θεωρίας κι εμπειρικών στοιχείων με πολιτικές του πραγματικού κόσμου, γεγονότα και στοιχεία που αποδεικνύουν αυτά που αναφέρονται στο κείμενο.

**Πρωτοσέλιδα**, που παρουσιάζουν αποσπάσματα από ιστορικές κι επίκαιρες αναφορές στα μέσα μαζικής ενημέρωσης, που τονίζουν πώς τα θέματα στο κυρίως κείμενο συνδέονται άμεσα με την κάλυψη από τα μέσα μαζικής ενημέρωσης της παγκόσμιας οικονομίας.

**Πλαγιότιτλοι** που φωτίζουν θέματα τα οποία ενώ δεν είναι απαραίτητα, προσφέρουν βαθύτερη κατανόηση των θεμάτων υπό συζήτηση.

**Για να δείτε όλες τις εφαρμογές, τα πρωτοσέλιδα και τους πλαγιότιτλους, μεταβείτε στον Αναλυτικό πίνακα περιεχομένων.**

## Έμφαση στις εμπειρικές μελέτες

Εκτός από την επέκταση των θεμάτων που καλύπτει το βιβλίο ώστε να περιλαμβάνει επίκαιρες θεωρίες και εφαρμογές πολιτικής, ο άλλος σημαντικός μας στόχος είναι να παρουσιάσουμε όλο το υλικό –νέο και παλιό– με τον πιο διδακτικό τρόπο. Για να γίνει αυτό, διασφαλίζουμε ότι όλο το υλικό που παρουσιάζεται στηρίζεται σε σταθερές κι ενημερωμένες εμπειρικές αποδείξεις. Πιστεύουμε ότι αυτή η προσέγγιση είναι ο σωστός τρόπος για να μελετήσουμε τα οικονομικά και σύμφωνα με την εμπειρία μας, που μοιράζονται πολλοί εκπαιδευτές, η διδασκαλία είναι πιο αποτελεσματική και πιο ζωντανή όταν οι φοιτητές μπορούν να δουν όχι μόνο μια κομψή επέκταση της θεωρίας, αλλά, ακριβώς δίπλα της, μερικά πειστικά αποδεικτικά στοιχεία σχετικά με τους οικονομικούς μηχανισμούς που βρίσκονται υπό διερεύνηση.

## Ισορροπημένη κάλυψη αναδυόμενων και προηγμένων οικονομιών

Κατά την άποψή μας, οι αναδυόμενες αγορές και οι αναπτυσσόμενες χώρες αξίζουν περισσότερη προσοχή στο πρόγραμμα σπουδών λόγω της σημαντικής και αυξανόμενης σημασίας τους στην παγκόσμια οικονομία. Για παράδειγμα, στις ενότητες για το διεθνές εμπόριο συζητάμε λεπτομερώς τις εξελισσόμενες τάσεις των παραγωγικών συντελεστών στην Κίνα, συμπεριλαμβανομένων τόσο του κεφαλαίου όσο και του ανθρώπινου δυναμικού, την επίδραση του ελεύθερου εμπορίου εντός της Βόρειας Αμερικής στο Μεξικό και τη μετανάστευση από το Μεξικό κι άλλες χώρες του νότου προς τις ΗΠΑ. Στις ενότητες για τη διεθνή μακροοικονομία, εξετάζουμε τις σταθερές συναλλαγματικές ισοτιμίες στο Περού και την Αργεντινή, τη λιτότητα στην Πολωνία και τη Λετονία, τις ξαφνικές στάσεις στις αναδυόμενες αγορές και τη σημασία της ξένης βοήθειας στις αναπτυσσόμενες χώρες.

## Διεύρυνση της μάθησης με την πρακτική άσκηση

Κάθε κεφάλαιο τελειώνει με ασκήσεις που ζητούν από τους μαθητές να σκεφτούν κριτικά τις βασικές έννοιες κάθε κεφαλαίου.

- Η ενότητα **Ανακαλύπτοντας τα δεδομένα** στο τέλος κάθε κεφαλαίου ζητά από τους φοιτητές να αναζητήσουν, να αναλύσουν και να ερμηνεύσουν δεδομένα του πραγματικού κόσμου που σχετίζονται με θέματα κεφαλαίου.
- Τα προβλήματα στην ενότητα **Βρείτε τη λύση** στο τέλος κάθε κεφαλαίου παρέχουν στους μαθητές βοήθεια βήμα προς βήμα, βοηθώντας έτσι στην ανάπτυξη αναλυτικών δεξιοτήτων. Κάθε ένα από αυτά τα προβλήματα έχει ένα ζωντανό ομόλογο του στο διαδίκτυο, στο *Achieve*, τη νέα ψηφιακή πλατφόρμα της Macmillan, διαθέσιμη με αυτήν την έκδοση.

## Τι νέο υπάρχει σε αυτήν την έκδοση (Ολοκληρωμένη και ξεχωριστές εκδόσεις)

Ακολουθεί μια σύντομη λίστα που περιλαμβάνει μερικές από τις σημαντικότερες ενημερώσεις που έγιναν σε αυτήν την έκδοση του βιβλίου:

Ένα νέο εναρκτήριο παράδειγμα στο **Κεφάλαιο 1, Το εμπόριο στην παγκόσμια οικονομία**, καλύπτει τις επιπτώσεις της πανδημίας του κορωνοϊού στο διεθνές εμπόριο.

Το **Κεφάλαιο 2, Εμπόριο και τεχνολογία: Το Ρικαρτιανό Υπόδειγμα**, περιλαμβάνει μια ιδιαίτερα αναθεωρημένη εφαρμογή σχετικά με την «Παραγωγικότητα της εργασίας και τους μισθούς» κι ένα νέο διάγραμμα που απεικονίζει την επίδραση διαφορετικών αποπληθωριστών για τους πραγματικούς μισθούς στις Ηνωμένες Πολιτείες.

Το **Κεφάλαιο 3, Κέρδη και ζημιές από το εμπόριο στο υπόδειγμα των συγκεκριμένων παραγωγικών συντελεστών**, περιλαμβάνει δύο νέες εφαρμογές, οι οποίες περιέχουν νέα διαγράμματα. Το «Κινέζικο σοκ» και «Απασχόληση στις Ηνωμένες Πολιτείες» εξετάζουν κατά πόσον οι θέσεις εργασίας που χάνονται στους κλάδους ανταγωνισμού εισαγωγών αντισταθμίζονται από θέσεις εργασίας που δημιουργούνται σε εξαγωγικές βιομηχανίες, όπως υποθέτουν συνήθως τα υποδείγματα διεθνούς εμπορίου. Η ενότητα «Μπορούν να αντισταθμιστούν οι απώλειες σε παραγωγικούς συντελεστές;» αναφέρεται σε πολιτικές που ενθαρρύνουν τη μετακίνηση παραγωγικών συντελεστών μεταξύ τομέων όταν η μεταβολή των διεθνών τιμών προκαλεί απώλειες σε έναν συγκεκριμένο τομέα.

Το **Κεφάλαιο 4, Εμπόριο και πόροι: Το υπόδειγμα Heckscher-Ohlin**, περιλαμβάνει αρκετές νέες ενότητες και μια ιδιαίτερα αναθεωρημένη ενότητα με τίτλο «Εξέλιξη των παραγωγικών συντελεστών στην Κίνα και τις Ηνωμένες Πολιτείες». Οι προσθήκες εξετάζουν την πραγματική αφθονία παραγωγικών συντελεστών στην Κίνα και στις Ηνωμένες Πολιτείες για αρκετά χρόνια και αφηγούνται μια ενδιαφέρουσα ιστορία για την ανάπτυξη στην Κίνα σε σύγκριση με τις Ηνωμένες Πολιτείες.

Το **Κεφάλαιο 5, Μετακίνηση εργασίας και κεφαλαίου μεταξύ χωρών**, περιέχει μια νέα εφαρμογή, «Η πολιτική οικονομία της μετανάστευσης», η οποία συζητά εκτενώς τα οικονομικά και τις πολιτικές που αφορούν τους μετανάστες στις Ηνωμένες Πολιτείες και την Ευρώπη.

Το **Κεφάλαιο 6, Οικονομίες Κλίμακας και Μονοπωλιακός Ανταγωνισμός**, περιέχει νέα εκτεταμένη κάλυψη των διαφορών μεταξύ USMCA και USMCA.

Τα κεφάλαια που αφορούν την εμπορική πολιτική, συμπεριλαμβανομένου του **Κεφαλαίου 8 (Εισαγωγικοί δασμοί και ποσοτώσεις υπό συνθήκες τέλει ανταγωνισμού)**, του **Κεφαλαίου 9 (Εισαγωγικοί δασμοί και ποσοτώσεις υπό συνθήκες ατελούς ανταγωνισμού)**, και του **Κεφαλαίου 10 (Πολιτικές Εξαγωγών σε κλάδους που βασίζονται στους φυσικούς πόρους και σε κλάδους υψηλής τεχνολογίας)**, έχουν αναθεωρηθεί διεξοδικά. Όλα τα κεφάλαια έχουν εκτεταμένη νέα κάλυψη των δασμών που επέβαλε ο πρόεδρος Trump στις εισαγωγές από την Κίνα και άλλες χώρες, καθώς και στα δασμολογικά αντίποινα κατά των Ηνωμένων Πολιτειών και την προσπάθεια των ΗΠΑ να αποζημιώσουν τους αγρότες τους.

Το **Κεφάλαιο 11, Διεθνείς Συμφωνίες για το Εμπόριο και το Περιβάλλον**, αναθεωρήθηκε διεξοδικά, ώστε να αντικατοπτρίζει τα πρόσφατα γεγονότα, συμπεριλαμβανομένης της απόσυρσης των ΗΠΑ από το Σύμφωνο Συνεργασίας των Δυο Πλευρών του Ειρηνικού, τον εμπορικό πόλεμο με την Κίνα, το Brexit, το USMCA και την Πράσινη Συμφωνία.

Το **Κεφάλαιο 12 (Κεφάλαιο 1), Η Παγκόσμια Μακροοικονομία**, περιέχει μια νέα εισαγωγή σχετικά με το διεθνές μακροοικονομικό περιβάλλον μετά την πανδημία του κορωνοϊού.

Το **Κεφάλαιο 17 (Κεφάλαιο 6), Ισοζύγιο Πληρωμών Ι: Τα κέρδη από την χρηματοοικονομική παγκοσμιοποίηση**, έχει επανασχεδιαστεί και περιέχει τώρα ένα παράρτημα κεφαλαίου με τίτλο «Μπορούν οι φτωχές χώρες να κερδίσουν από την χρηματοοικονομική παγκοσμιοποίηση;»

Το **Κεφάλαιο 18 (Κεφάλαιο 7), Το Ισοζύγιο Πληρωμών ΙΙ: Προϊόν, συναλλαγματικές ισοτιμίες και μακροοικονομικές πολιτικές βραχυπρόθεσμα**, έχει μια νέα εφαρμογή σχετικά με τη νομισματική πολιτική στο μηδενικό κατώτερο όριο μετά την παγκόσμια χρηματοπιστωτική κρίση και την ύφεση εξαιτίας της πανδημίας του κορωνοϊού.

Το **Κεφάλαιο 21 (Κεφάλαιο 10), Το Ευρώ: Οικονομία και Πολιτική**, ενημερώθηκε διεξοδικά για να αντικατοπτρίζει τις πιο πρόσφατες αλλαγές στην ΕΕ και την Ευρωζώνη, συμπεριλαμβανομένου του Brexit, και περιλαμβάνει ένα νέο διάγραμμα (21-8) που δείχνει πόσο συχνά τα μέλη της ΕΕ παραβιάζουν τους δημοσιονομικούς κανόνες.

## Θέματα και προσεγγίσεις

Οι εκατοντάδες εκπαιδευτές που χρησιμοποιούν το βιβλίο μας υποστήριξαν με ενθουσιασμό τα θέματα που έχουμε συμπεριλάβει και την προσέγγιση που ακολουθήσαμε στην παρουσίασή μας. Τα θέματα που καλύπτονται στο διεθνές εμπόριο (Κεφάλαια 1–11 στα Διεθνή Οικονομικά και στο Διεθνές Εμπόριο στις ξεχωριστές εκδόσεις) περιλαμβάνουν την παράκτια διάθεση αγαθών και υπηρεσιών (Κεφάλαιο 6), δασμούς και ποσοτώσεις υπό συνθήκες ατελούς ανταγωνισμού (Κεφάλαιο 9) - και διεθνείς συμφωνίες για το εμπόριο και το περιβάλλον (Κεφάλαιο 11). Αυτά τα θέματα αποτελούν προσθήκες στα βασικά κεφάλαια σχετικά με το Ρικαρτιανό υπόδειγμα (Κεφάλαιο 2), το υπόδειγμα συγκεκριμένων παραγόντων (Κεφάλαιο 3), το υπόδειγμα Heckscher-Ohlin (Κεφάλαιο 4), το εμπόριο με αύξουσες αποδόσεις κλίμακας και ατελή ανταγωνισμό (Κεφάλαιο 6), τους εισαγωγικούς δασμούς και ποσοτώσεις υπό τέλει ανταγωνισμό (Κεφάλαιο 8), και τις επιδοτήσεις εξαγωγών (Κεφάλαιο 10).

Τα θέματα που καλύπτονται στη διεθνή μακροοικονομική (Κεφάλαια 12-21 στη Διεθνή Οικονομική και Κεφάλαια 1-10 στη Διεθνή Μακροοικονομική των ξεχωριστών εκδόσεων) περιλαμβάνουν τα κέρδη από τη χρηματοοικονομική παγκοσμιοποίηση (Κεφάλαιο 17 / Κεφάλαιο 6), τα καθεστώτα σταθερών έναντι κυμαινόμενων συναλλαγματικών ισοτιμιών (Κεφάλαιο 19 / Κεφάλαιο 8), τις συναλλαγματικές κρίσεις (Κεφάλαιο 20 / Κεφάλαιο 9) και το ευρώ (Κεφάλαιο 21 / Κεφάλαιο 10). Αυτά τα θέματα αποτελούν προσθήκες στα βασικά κεφάλαια σχετικά με τις αγορές συναλλάγματος και τις συναλλαγματικές ισοτιμίες βραχυπρόθεσμα και μακροπρόθεσμα (Κεφάλαια 13-15 / Κεφάλαια 2-4), τους εθνικούς και διεθνείς λογαριασμούς (Κεφάλαιο 16 / Κεφάλαιο 5) και το υπόδειγμα IS-LM ανοιχτής οικονομίας (Κεφάλαιο 18 / Κεφάλαιο 7). Επιπλέον, ένα διαδικτυακό κεφάλαιο, Θέματα Διεθνούς Μακροοικονομικής, καλύπτει εφαρμοσμένα θέματα τρέχοντος ενδιαφέροντος (Συναλλαγματικές ισοτιμίες μακροπρόθεσμα: Αποκλίσεις από την ισοτιμία αγοραστικής δύναμης, συναλλαγματικές ισοτιμίες βραχυπρόθεσμα: αποκλίσεις από την ισοτιμία ακάλυπτου επιτοκίου, χρέος και χρεοκοπία και μελέτη περίπτωσης: Η παγκόσμια μακροοικονομία και η παγκόσμια χρηματοπιστωτική κρίση).

Κατά τη σύνταξη των κεφαλαίων μας, καταβάλαμε κάθε προσπάθεια να τα συνδέσουμε αναλυτικά. Για παράδειγμα, αν και η μετανάστευση και οι άμεσες ξένες επενδύσεις αντιμετωπίζονται μερικές φορές ως παρεπόμενα σε πολλά βιβλία διεθνών οικονομικών, ενσωματώνουμε αυτά τα θέματα στη συζήτηση των εμπορικών υποδειγμάτων καλύπτοντας την μετακίνηση εργασίας και κεφαλαίου μεταξύ χωρών στο Κεφάλαιο 5. Συγκεκριμένα, αναλύουμε τη μετακίνηση της εργασίας και του κεφαλαίου βραχυπρόθεσμα μεταξύ χωρών χρησιμοποιώντας το υπόδειγμα συγκεκριμένων παραγόντων και διερευνούμε τις μακροπρόθεσμες επιπτώσεις χρησιμοποιώντας το υπόδειγμα Heckscher-Ohlin. Το Κεφάλαιο 5 βασίζεται επομένως στα υποδείγματα που ο φοιτητής έχει μάθει στα Κεφάλαια 3 και 4 και τα εφαρμόζει σε θέματα που βρίσκονται στην πρώτη γραμμή της πολιτικής συζήτησης.

Στην ενότητα μακροοικονομικής, αυτή η αναλυτική σύνδεση φαίνεται στην παράλληλη ανάπτυξη καθεστώτων σταθερών και κυμαινόμενων συναλλαγματικών ισοτιμιών, από την εναρκτήρια εισαγωγική περιήγηση στο Κεφάλαιο 12 / Κεφάλαιο 1, έως τη λειτουργία των συναλλαγματικών ισοτιμιών στα Κεφάλαια 13-15 / Κεφάλαια 2-4 και τη συζήτηση περί πολιτικής στο υπόδειγμα IS-LM του Κεφαλαίου 18 / Κεφάλαιο 7, έως τη συζήτηση περί επιλογής καθεστώτος στο Κεφάλαιο 19 / Κεφάλαιο 8. Πολλά εγχειρίδια συζητούν τα καθεστώτα σταθερών και κυμαινόμενων ισοτιμιών ξεχωριστά, με τα καθεστώτα σταθερών ισοτιμιών να αντιμετωπίζονται συχνά ως μεταγενέστερη σκέψη. Ωστόσο, δεδομένης της ευρείας χρήσης σταθερών ισοτιμιών σε πολλές χώρες, του αυξανόμενου μακροοικονομικού βάρους των καθεστώτων σταθερών ισοτιμιών και της κατάρρευσης των σταθερών ισοτιμιών κατά τη διάρκεια κρίσεων, πιστεύουμε ότι είναι πιο χρήσιμο για τον φοιτητή να αντιμετωπίσει τις διαφορετικές λειτουργίες και το αντιστάθμισμα κόστους - ωφέλειας των δύο καθεστώτων μελετώντας τα παράλληλα. Αυτή η προσέγγιση μας επιτρέπει επίσης να αντιμετωπίσουμε πολλά ζητήματα πολιτικής, όπως οι συνέπειες του τριπλού προβλήματος και της βέλτιστης επιλογής του καθεστώτος συναλλαγματικών ισοτιμιών.